

किलकर आगे है कि दुनिया भर के शौचालयों में 500 अरब से लेकर एक खरब तक रू का प्रयोग करने हैं

दुमन भास्कर

13 अप्रैल 2008 रविवार



भूमिजिंदी और कठोर कि एरोगिक एक्स्परिमेंट्स का जन्म देना केवल यद्यपि आ है

स्वयं संस्था ने सार्वजनिक स्थलों पर विकलांगों, बुजुर्गों, महिलाओं और बच्चों के लिए रैंप बनवाने के लिए छेड़ा अभियान

...ताकि इनकी राह हो आसान

एक हादसे में समीन जिनंदल के शरीर का निचला हिस्सा बेकार हो गया, लेकिन हार नहीं मानी और जिंदगी को जिंदादिली से जिआ। आज वे सफल व्यवसायी के तौर पर अलग पहचान बना चुकी हैं। साथ ही समाजिक कार्यों में पूर्ण रूप से जुड़ी हैं।

नीरू सतीश चौधरी

11 साल की उम्र में एक हादसे ने समीन जिनंदल की जिंदगी को बदल कर रखा दिया। हादसे में उसके शरीर का निचला हिस्सा बेकार हो गया और वे बोल चंचल तक सिमट कर रह गईं। लेकिन हार न मानने के जज्बे ने उन्हें फिर किया और अपनी शिकलगात को हारने हुए उन्होंने न केवल सहायक बच्चों का सल्लय लिया। आज वे दिल्ली की 'सतीश' के तीसरे



के तौर पर अपनी पहचान बना चुकी हैं। वही स्वयं संस्था को स्थापना करके समाज भरलाई के लिए भी काम कर रही हैं। यह संस्था विकलांग लोगों को गरिमा पूर्ण जीवन जीने का अधिकार दिलाने के लिए स्थापित की गई है। समीन के अनुसार यह काम उन्होंने पूरी नां है।

का काम कज्जी है स्वयं : इस संस्था का काम बुजुर्गों, गर्भवती महिलाएँ, बच्चों और विकलांग लोगों को सार्वजनिक स्थानों पर सहायता प्रदान करने के लिए है। हमारे अंतर्गत एक अलग से प्रोग्राम है। हमें इन लोगों को अपने जाने के लिए रैंप की व्यवस्था करवाई है। हमसे कुतुबमीना: देखने आए इन लोगों को आसानी होती है। स्वयं के इन अभियान को सकार: आर्थिक सहायता देती हैं, संस्था केवल ब्युटिफिकेशन बनाने देती हैं।

जिनंदल का नाम में भी: कच्छी हीरोइन डे के अवसर पर संस्था स्वयं को अंश में सेक्टर-17 के होटल शिवलिनिक ब्यू में प्रेम कंसर्नस आयोजन की गई। इस दौरान संस्था की निदेशक आभा नेगी ने बताया कि देश में सार्वजनिक स्थलों को आने वाले समार में समीन के लिए सुगम बनाने का प्रयास कर रही हैं। वे जिनंदल का नाम में बुजुर्गों और गर्भवती महिलाओं को वहाँ आने जाने में सुविधा देने के लिए रैंप बनवाने का काम कर रही हैं। इसके लिए वे इंडियन टूरिज्म डिपार्टमेंट कोरिडोर का सहायता ले रही हैं।

अपनी विवा: आभा सॉल्यूशंस में अपनी अलग पहचान बना कर रही हैं। उन्होंने यत्राक में कहा यह काम वे एक तरह से अपने लिए कर रही हैं, क्योंकि वे भी लड़के के उस मोड़ पर खड़ी होने जा रही हैं, जहाँ उन्हें ऐसी मुश्किलों का सामना होगा। संस्था से जुड़ी कहानी ने कहा जीवन में ऐसा सब नहीं होता है। कुछ काम दूसरों के लिए भी करना चाहिये। इसलिए वे स्वयं संस्था से जुड़ी हैं।



होटल शिवलिनिक करिडोर उदघाटन और आभा नेगी ने भी उभरे किए अपने अनुभव